

# 相约哈尔滨 逐梦亚冬会

哈尔滨市成功申办2025年第九届亚洲冬季运动会庆祝活动举行 王一新孙喆出席



本报记者 刘洋 摄

本报讯(记者 阴祖峰)歌声响彻太阳岛上,喜悦传遍松江两岸;全城同庆申办成功,冰城再续亚冬情缘。7月8日下午,以“相约哈尔滨·逐梦亚冬会”为主题的哈尔滨市成功申办2025年第九届亚洲冬季运动会庆祝活动在太阳岛风景区太阳石广场举行,迎亚冬会筹办工作全面启动。省委常委、常务副省长王一新,市人大常委会主任孙喆,市委常委、副市长蒋传海,与哈尔滨籍北京冬奥会冠军、中国短道速滑运动员任子威、张雨婷一同向亚洲冰雪健儿发出“2025亚冬会·哈尔滨欢迎您”的热情邀约。2025个彩色气球,承载着哈尔滨人民对亚冬会的真诚期待和美好祝福,缓缓升空、飞向远方。

市领导冯延平、郭顺民、卢俊、郑国志、栾志成、兰峰、刘兴阁、尹喜峰、徐伟出席庆祝活动。

16时许,拥有百年历史的哈尔滨交响乐团奏响气势磅礴、热情激昂的管弦乐曲《节日序曲》,用优美奔放的欢快旋律拉开庆祝活动的序幕,烘托出喜庆、热烈的气氛。

通过大屏幕,现场观众共同分享在泰国曼谷举行的第42届亚奥理事会全体大会盛况,一同见证哈尔滨市喜获2025年第九届亚冬会举办权的荣耀时刻,雷鸣般的掌声和喝彩声响彻全场,庆祝这属于“奥运冠军之城”的荣光。

50名架子鼓手敲击出《哈尔滨等你来》的动感节拍,20对拉丁舞演员舞姿摇曳、活力四射。铺展“冰雪文化之都”画卷、全力打造“冰天雪地也是金山银山”实践地——哈尔滨这座以冰雪闻名的城市敞开怀抱,热忱欢迎喜爱冰雪运动的朋友们2025年来哈尔滨共襄盛举、共享盛会。

“风声在我耳边回响,呐喊让我血脉偾张,刀尖滑破冰的胸膛,这就是我亮剑的战场。”由任子威、张雨婷共同演唱的歌曲《冰雪飞扬》,绘就出一幅紧张激烈、热血沸腾的赛场拼搏场景,数百人的啦啦操、广场舞、轮滑表演让现场汇成一片欢乐的海洋。

“我爱你塞北的雪,飘飘洒洒漫天遍野”“明媚的夏日里天空多么晴朗,美丽的

太阳岛多么令人神往”“松花江水波连波,浪花里飞出欢乐的歌”……这是《歌声里的哈尔滨》,更是对“音乐之城”“冰城夏都”的最佳描绘。

“冲冲冲,做我自己的英雄,世界在我面前,未来在我眼中。”随着《冲向巅峰》的歌声响起,各种冰雪运动项目逐一展示,黑龙江籍及哈尔滨籍运动员在各类冰雪赛场夺冠场景渐次上演。一届精彩的亚冬盛会即将开启,亚洲各地的冰雪运动员将相聚哈尔滨,在“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言感召下,用拼搏与汗水书写追梦故事。

在《歌唱祖国》的优美旋律中,全场观众挥舞红旗,用合唱抒发对祖国的热爱、对家乡的赞美和对亚冬会的期待,许下对未来的承诺:哈尔滨人民有意愿、有决心、有能力、有热情,打造一届“开放、活力、热情、精彩”的亚冬会,奉献一场“和平友谊、团结合作、鼓舞世界”的盛会,向亚洲乃至世界展现哈尔滨的冰雪之美、运动之美、人文之美。

全市人民共同沉浸在喜庆热烈的庆祝氛围之中,大屏幕上,市区和亚布力多个分会场异彩纷呈的群众性文体活动与主会场联动。五颜六色的炫彩花车在中央大街巡游庆祝,与广大市民同欢共荣。古色古香的中华巴洛克历史文化街区和欧陆风情的果戈里大街教堂广场上,盛装打扮的冰城市民以及年轻的街舞爱好者和年长的太极拳爱好者们,通过跨界融合的精彩表演表达内心的喜悦与激动。加油欢呼声响彻黑龙江省冰上训练中心、亚布力体育训练基地,运动员们手持五星红旗振臂高呼,为亚冬会送上美好祝愿。香坊区冰上运动中心内,冰雪少年正在冰球友谊赛场上“激情对决”,孩子们用挥洒的青春汗水献礼亚冬会。

庆祝仪式通过网络进行直播,进一步烘托全民支持亚冬会、参与亚冬会、共享亚冬会的气氛,展现哈尔滨人民胸怀大局、自信开放、追求卓越的精神风貌。

省直有关单位负责同志参加庆祝活动。

## 相约2025,书写亚冬荣光!

□本报评论员

亚冬会再一次选择了哈尔滨,与美丽的冰城夏都写下新的约定。喜讯传来,松江潮涌、满城欢歌。我们衷心感谢亚奥理事会及亚洲人民对中国哈尔滨的信任与支持!

举办2025年第九届亚洲冬季运动会,是哈尔滨人民的共同心愿。中国冰雪运动“摇篮”、“奥运冠军之城”、全国冬季体育项目“领头雁”……沉甸甸的殊荣彰显着哈尔滨深厚的冰雪运动文化底蕴;完善的场馆设施、丰富的办赛经验、充足的人才储备、市民的全力支持……出色的“软硬件”给了我们书写亚冬荣光的十足底气。

“干就干最好、办就办一流”。哈尔滨有信心、有能力兑现自己的承诺:优质的国际场馆、有序的赛事组织、到位的安全保障、智能的信息服务,营造一流比赛环境,提供周到贴心服务,搭建体育健儿实现梦想的精彩舞台,为亚洲奥林匹克大家庭奉献一届开放、活

力、热情、精彩、文明的亚冬盛会。我们热切期盼通过举办亚冬会,与亚洲各国家和地区的人民携手,为推动亚洲体育事业,促进团结、友谊与和平作出新的贡献;巩固“带动三亿人参与冰雪运动”成果,在大江南北铺展群众冰雪运动的壮美画卷。

盛会再度光临,冰城满怀期待。这是化“冰天雪地”为“金山银山”,加快打造“七大都市”,转变城市发展方式的战略机遇;这是使哈尔滨更加宜居、宜业、宜游,不断提升群众幸福感、获得感,提升城市功能品质的重要契机;这是涵养热情好客、文明自信的公共礼仪,淬砺开放包容、时尚活力、诚信敬业、和谐奋进的城市精神,凝聚团结协作、向善向上的城市力量,为城市注入源源活力的绝佳机缘。办好一次会,提升一座城。经过亚冬会的洗礼,我们一定会收获一个发展更有动力、城市更具魅力、市民更富活力的哈尔滨。

不负亚冬,共襄盛举。距亚冬会举办只有600多天,各部门各单位要压实责任、倒排工期,全力以赴抓落实,确保各项筹办工作如期圆满完成。要趁热打铁,乘势而上,把成功申办亚冬会激发出的高涨热情,转化为推动振兴发展的强大动力。要精心组织、密切协作,把筹办亚冬会的过程作为深入建设“六个龙江”、打造“七大都市”的过程,全力推动哈尔滨高质量发展。

人人都是东道主。每一个冰城人都要争做办好盛会的参与者、城市形象的塑造者,兢兢业业做好本职工作,展示热情、自信、文明的形象,为办好亚冬会提供支持保障,让来自全亚洲的朋友深切领略冰雪之美、运动之美,更要让他们感受城市之美、人文之美。

冰雪发出邀请,盛会即将开启。相约2025,哈尔滨一定会奉献一场精彩成功的亚冬盛会,世界也一定能够看到一个魅力独具、生机勃勃的哈尔滨。

欢迎来哈尔滨!让我们一起书写崭新的亚冬篇章!